

巴黎残奥会

中国军团田径、游泳继续奏凯

轮椅击剑开赛



9月3日,袁伟译(中)、郭金城(右)和王李超展示奖牌。
新华社记者 高静 摄



9月3日,冠军中国选手蒋裕燕(中)、亚军中国选手刘道敏(左)和季军巴西选手佩措尔德展示奖牌。
新华社记者 高静 摄

新华社巴黎9月3日电(记者肖亚卓)3日的巴黎残奥会赛场,中国军团在游泳、田径两个大项中继续高奏凯歌——法兰西体育场,邹莉娟、张亮敏分别在各自项目中实现残奥三连冠;而在拉德芳斯体育馆进行的游泳比赛中,中国队在两个项目上演了包揽金银铜牌的好戏。



9月3日,辜海燕(右)在比赛后庆祝胜利。新华社记者 邢广利 摄

女子铅球F34级决赛中,作为该项目残奥会纪录和世界纪录保持者,邹莉娟凭借个人赛季最佳一投,不仅实现了残奥三连冠,还为中国残疾人田径运动员拿到了在残奥赛场上的第200枚金牌。

邹莉娟第一投就投出8米95的成绩,奠定了巨大的领先优势。在其他选手大都在7米左右徘徊时,邹莉娟在第五投投出9米14的个人赛季最佳成绩,这也是全场唯一一个超过9米的成绩。

随后的女子铁饼F11级决赛中,中国选手张亮敏同样以个人赛季最佳成绩夺金。她第二掷的成绩达到39米08,以绝对优势获得金牌。

稍早进行的男子跳远T47级决赛和女子标枪F56级决赛中,中国选手也各有斩获。其中王浩跳出7米32的赛季最佳成绩,获得一枚银牌;而林彤在标枪决赛中,以22米35的成绩收获铜牌。

美国选手弗雷奇是当天田径赛场最闪耀的明星之一,这位年仅19岁的加州青年是目前男子跳高T63级的世界纪录保持者。在前一日的100米比赛中,原本是为主场热身的他却“意外”夺金,成为整个残奥赛场的焦点。

来到自己的优势项目,尽管他3次尝试打破自己的世界纪录均告失败,但仍凭借1米94的成绩打破了残奥会纪录并夺得冠军。

游泳赛场,袁伟译、郭金城和王李超在男子50米仰泳S5级决赛中包揽前三,卢冬、何圣羔、刘玉又在女子50米仰泳S5级比赛中再次上演横扫金银铜牌的壮举。

此外,女子50米蝶泳S6级决赛中,蒋裕燕和刘道敏包揽了冠、亚军。男子50米蝶泳S6级决赛,卫冕冠军王金刚全程领先获得金牌。

作为本届奥运会和残奥会最受好评的场馆之一,大皇宫3日迎来轮椅击剑首个比赛日的争夺,中国队当天斩获2枚金牌。第三次参加残奥会的男子佩剑B级世锦赛,残奥会双料冠军冯彦可,在该项目个人决赛中和波兰选手东布罗夫斯基展开激烈较量。比赛尾声双方战至14平,关键时刻,冯彦可展现了大心脏,一剑封喉绝杀对手,成功卫冕。

女子佩剑个人A级决赛中,第二次参加残奥会的中国选手辜海燕以15:10战胜波兰选手德罗日季,夺得金牌。

世预赛前瞻

客场战日本,国足低调开启18强赛征程

新华社记者肖世尧、岳晨星、公兵

没有过高期待,也没有太大压力。困境中的中国足球,以一种低调的姿态,再次向着世界杯梦想发起冲击。5日,2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛首轮比赛正式打响,中国男足将在埼玉体育场客场挑战日本队。

对于目前的国足来说,日本队的强大显而易见。日本队现世界排名第18位,中国队世界排名第87位。日本队主教练森保一麾下拥有20名旅欧的国脚,远藤航、三笘薫、久保建英都是在欧洲五大联赛的成名已久的球星。而在武磊回归中超后,国足已没有能在欧洲主流联赛立足的球员。

上一届世预赛,日本队主客场“双杀”并且零封中国队。而国足上次击败对手,要追溯到遥远的1998年。

面对实力差距,无论是球迷还是媒体,都很难对国足的比赛前景抱有太多幻想。球队内部也在通过各种方式降低预期,帮助队员们放下比赛输赢的压力。

国足主帅伊万科维奇表示,球队的目标就是立足防守,力争从客场全身而退:“我们没有任何心理负担,对手的排名和身价都是我们没法比的。所以我们就是做好防守,磨合球队,尽最大努力拿分。”

想实现这一目标,最关键就是国足阵地防守的质量。日本队有在主场必胜的压力,如果国足将士们能在上半场顶住对手的持续施压,就有机会在下半场利用对手的心态变化发起反击。

万事开头难,对日本队同样如此,日本队已经连续两届未能在世预赛最后阶段的首场比赛取得“开

门红”。上一届卡塔尔世界杯预选赛12强赛首战,日本队主场0:1爆冷不敌阿曼队。彼时阿曼队的主教练,正是伊万科维奇。

70岁克罗地亚老帅以弱胜强的宝贵经验,将在比赛中为国足将士们提供指引。如果伊万科维奇能够复制当年阿曼队的成功战术,国足也并非完全没有机会。

当然,日本队对于这一点也同样清楚,老将长友佑都就在采访中提醒队友不要过分乐观:“中国队球员的素质和组织能力可能比当年阿曼队更加出色,如果他们针对我们做出部署,可能会非常棘手。”

与此同时,纵观本届18强赛整体形势,中国队与日本、澳大利亚、沙特、巴林和印度尼西亚队同分在C组。小组前两名将直接晋级世界杯,同时三四名也将获得参加附加赛的资格。

日本、澳大利亚和沙特三队均打入了卡塔尔世界杯决赛圈。日本和澳大利亚队还更进一步晋级淘汰赛,沙特队也有击败阿根廷队的惊艳表现。对于中国队来说,与巴林队和印度尼西亚队争夺小组第四,是较为现实的目标。

中国队将在18强赛前三场连续对阵日本、沙特和澳大利亚队,然后再与印尼和巴林队交手。在赛程先难后易的情况下,国足更重要的是在开局阶段磨炼战术、积累经验,为后续更关键的抢分战做好准备。

道阻且长,行则将至。期待中国队的将士们能够在首战踢出精神风貌,为18强赛的漫长征程,带来久违的士气和信心。

新华社北京9月4日电

不敌萨巴伦卡 郑钦文止步美网八强

新华社纽约9月3日电3日,在2024年美国网球公开赛女单四分之一决赛中,中国“金花”郑钦文以1:6、2:6不敌2号种子、白俄罗斯名将萨巴伦卡,无缘美网四强。

“猛女”萨巴伦卡在本届美网手感火热,五场比赛仅丢一盘。数据显示,萨巴伦卡的平均正手速度达到80迈,超过本届比赛的一众男子顶级选手,排在榜首。尽管郑钦文在此前与萨巴伦卡的交手中两战皆墨,但当天她也打出了风格,展现了自己的韧劲。这场比赛中,郑钦文打出5记ACE(发球直接得分且对手未触球),一发得分率为74%,两项数据均高于萨巴伦卡。

首盘,萨巴伦卡连保带破,建立3:0的领先优势。郑钦文在第二个发球局直落四分,扳回一局,但未能打乱萨巴伦卡的掌控,在其“闪电战”战略之下,两人平均回合不超过3拍,郑钦文在底线的优势未能发挥出来。随后,萨巴伦卡连下三局,在第35分钟赢下首盘。

次盘,萨巴伦卡高歌猛进,率先破发并保发。郑钦文逐渐调整状态,回球的落点变深,实现对萨巴伦卡的调度,在第二个发球局保发。但萨巴伦卡连破带保,再度将领先优势扩大至5:1。面对对手强悍的攻势,郑钦文在第七局以高质量的一发连续得分,并以一记ACE扳回一局,但依然无力挽回颓势,最终以2:6输掉比赛。

“今天我感觉有些疲惫,发球也并不理想。上一场比赛结束得很晚,我昨天没有充足的睡眠,也没有训练。虽然这场比赛的比分更悬殊,但我感觉自己今天对球的掌控比前两次(对阵萨巴伦卡时)要好一点。很遗憾的是,一些关键分我没能把握住。”郑钦文在赛后说。

“今天过后,我会忘掉这场比赛,继续向前,专注于即将到来的中国赛季。”郑钦文说,她非常期待在家乡参加武汉网球公开赛。“上次打武网,我还是资格赛选手,今年是我第一次以种子选手的身份参加正赛,我很期待到时候会发生什么。”